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Гусаковська Т. О., Войт Б. Р. Антикризові підходи до стратегічного управління  
розвитком і конкурентоспроможністю бренду бізнес-організації  

в умовах цифрової трансформації та євроінтеграції
Метою статті є визначення особливостей стратегічного управління розвитком бренду бізнес-організацій в умовах євроінтеграції та цифрової 
трансформації, а також обґрунтування ключових напрямів їх адаптації до сучасних викликів ринку. У сучасних умовах бізнес-організації функціо-
нують у середовищі, що зазнає постійних змін під впливом глобалізації та євроінтеграційних процесів. Важливим чинником успішної діяльності 
підприємств є ефективне управління брендом, яке потребує адаптації до нових ринкових реалій. У статті досліджено основні аспекти страте-
гічного управління брендом бізнес-організацій в умовах євроінтеграції, зокрема гармонізацію з європейськими стандартами, культурну адапта-
цію, інтеграцію цифрових технологій, корпоративну соціальну відповідальність та антикризові стратегії. Окрему увагу приділено впливу циф-
рової трансформації на брендинг, включаючи персоналізацію комунікацій, використання великих даних, автоматизацію маркетингових процесів 
і забезпечення кібербезпеки відповідно до вимог ЄС. Встановлено, що стратегічне управління брендом у контексті євроінтеграції та цифрової 
трансформації потребує комплексного підходу, що базується на інноваціях, прозорості, відповідності стандартам та ефективній комунікації. 
Визначено ключові напрямки подальших досліджень у сфері управління брендом, серед яких розвиток цифрових стратегій, посилення гнучкості 
управлінських рішень та впровадження інноваційних підходів до комунікації.
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The aim of the article is to determine the features of strategic management of brand development of business organizations in the context of European 
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У сучасному глобалізованому середовищі 
бізнес-організації стикаються з числен-
ними викликами, зумовленими стрімкою 

цифровою трансформацією та інтеграцією до єв-
ропейського простору. Ці процеси не лише зміню-
ють традиційні бізнес-моделі, а й створюють нові 
вимоги до стратегічного управління розвитком, 
зокрема щодо формування та зміцнення конку-
рентоспроможності бренду. В умовах високої ди-
наміки змін, нестабільності ринкових процесів 
і зростаючої конкуренції підприємства змушені 
адаптувати свої управлінські підходи, впроваджу-
вати інноваційні рішення та розробляти антикри-
зові стратегії, які дозволять їм вижити та розви-
ватися на ринку.

Цифрова трансформація економіки відкриває 
нові можливості для оптимізації бізнес-процесів, 
вдосконалення маркетингових стратегій та підви-
щення ефективності комунікації з клієнтами. Од-
нак водночас вона створює додатковий тиск на 
підприємства, адже швидкість змін і високий рі-
вень конкуренції вимагають негайного реагування 
на зовнішні та внутрішні виклики. Євроінтеграція 
підсилює ці процеси, вводячи підприємства до 
єдиних стандартів якості, регуляторних вимог та 
конкурентних правил, що стає важливим чинни-
ком для тих, хто прагне консолідувати свої позиції 
на міжнародному ринку.

У цьому контексті стратегічне управління 
розвитком бренду набуває особливої важливості. 
Бренд виступає не лише як інструмент формування 
іміджу компанії, але й як засіб створення унікаль-
ної конкурентної переваги. Ефективний брендинг 
сприяє підвищенню довіри споживачів, зміцнен-
ню ринкової позиції та забезпеченню стабільнос-
ті в кризових ситуаціях. Водночас, традиційні ме-
тоди управління часто виявляються недостатньо 
гнучкими для своєчасного реагування на виклики 
цифрової ери та вимоги європейського ринку, що 
підкреслює актуальність розробки інноваційних 
антикризових підходів.

Таким чином, проблема стратегічного управ-
ління розвитком і конкурентоспроможністю брен-
ду бізнес-організації в умовах цифрової трансфор-
мації та євроінтеграції є надзвичайно актуальною. 
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Сучасні виклики змушують переосмислити підхо-
ди до формування стратегій розвитку, інтегрува-
ти інноваційні технології в управлінські процеси 
та впроваджувати антикризові механізми, здатні 
забезпечити стійкість бізнесу в умовах високої 
невизначеності. Дослідження цієї проблематики 
сприятиме формуванню нових концепцій управ-
ління, що дозволять підприємствам не лише збе-
регти, але й  посилити свою конкурентну позицію 
на ринку, адаптуючись до сучасних економічних 
реалій.

Метою статті є визначення особливостей 
стратегічного управління розвитком бренду бізнес-
організацій в умовах євроінтеграції та цифрової 
трансформації, а також обґрунтування ключових 
напрямів їх адаптації до сучасних викликів ринку.

Аналіз останніх досліджень свідчить про 
зростання інтересу науковців до даної про-
блеми. Їй присвячено дослідження цілої 

низки вітчизняних та зарубіжних науковців, серед 
яких можна зазначити роботи Е. Бриньольфсо-
на та А. Макафі, Дж. Капферера, П. Котлера та К. 
Келлера, М. Портера та Дж. Хеппельманна, Г. Ан-
дрощука, Л. Гопки, П. Іжевського, Т. Самарічевої,  
В. Кудельського, В. Хурдей, В. Даценко, Т. Дроно-
вої, Д. Міщенка, І. Павловської [1; 4–10]. Багато 
авторів відзначають, що цифровізація економіки 
створює як нові можливості, так і виклики для 
бізнес-організацій, адже впровадження сучасних 
технологій в управлінські процеси вимагає пере-
осмислення традиційних стратегій брендингу та 
комунікаційних підходів. Сучасні дослідження 
демонструють, що цифрова трансформація, інте-
грація до європейського простору та зростання 
невизначеності ринкових умов вимагають пере-
осмислення стратегічних підходів до управління 
брендом. Інтеграція інноваційних технологій, як 
показано в працях [1; 6], у поєднанні з ефективними 
антикризовими стратегіями [2] та сучасними під-
ходами до брендингу [4; 5] є ключем до збережен-
ня конкурентоспроможності бізнес-організацій 
в  умовах євроінтеграції та динамічного цифрового 
середовища. Доповнюючи ці наукові результати, 
звіт Європейської Комісії [3] окреслює необхід-
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ність адаптації управлінських стратегій до нових 
регуляторних та ринкових викликів.

Сьогодні бізнес-організації здійснюють свою 
діяльність в умовах, що постійно змінюються. Од-
ним із факторів цих змін виступає глобалізація 
економіки в цілому, а також євроінтеграційні про-
цеси, що відбуваються в Україні.

Управління брендом бізнес-організації 
в  умовах євроінтеграції набуває нових осо-
бливостей, оскільки підприємствам необ-

хідно адаптувати свої стратегії до підвищених ви-
мог європейського ринку, стандартів якості, про-
зорості та етичних норм. Цей процес передбачає 
необхідність розробки комплексного підходу, який 
забезпечить гармонізацію з європейськими стан-
дартами, культурну адаптацію, активну інтеграцію 
цифрових технологій, впровадження принципів 
корпоративної соціальної відповідальності, а та-
кож розробку антикризових стратегій. Ці особли-
вості сприятимуть не лише формуванню позитив-
ного іміджу компанії, але й забезпечують стійке 
конкурентне становище на динамічному ринку 
Європейського Союзу. Деталізуємо нижче основні 
особливості стратегічного управління брендами, 
обумовлені євроінтеграційними процесами. 

1. Гармонізація з європейськими стандарта-
ми. Оскільки євроінтеграція передбачає 
дотримання єдиних регуляторних вимог, 
стандартів безпеки та якості, це вимагає від 
компаній адаптації своїх внутрішніх про-
цесів, що безпосередньо впливає на фор-
мування бренду. Підприємства повинні не 
лише відповідати законодавчим нормам, 
але й використовувати ці стандарти як еле-
мент конкурентної переваги, що підвищує 
довіру споживачів.

2. Культурна та мовна адаптація. Європей-
ський ринок характеризується значною 
культурною та мовною різноманітністю. 
Ефективне управління брендом вимагає 
локалізації маркетингових повідомлень, 
адаптації візуальної та комунікаційної 
стратегії до особливостей окремих країн. 
Це дозволяє бренду зберегти свою ціліс-
ність, але водночас бути гнучким для різ-
них аудиторій.

3. Інтеграція цифрових технологій. Цифрова 
трансформація є невід’ємною складовою 
сучасного брендингу. У контексті євроінте-
грації підприємства мають впроваджувати 
цифрові інструменти для аналізу ринку, 
персоналізації комунікацій та забезпечення 
відповідності вимогам збереження даних 
(наприклад, дотримання GDPR). Це сприяє 

швидкому реагуванню на змінні споживчі 
уподобання та підвищенню конкуренто-
спроможності бренду.

4. Фокус на корпоративну соціальну відпові-
дальність (КСВ). Сучасні європейські спо-
живачі приділяють велику увагу соціаль-
ній відповідальності компаній. Управлін-
ня брендом у цьому контексті передбачає 
активне впровадження екологічних, соці-
альних та етичних практик, що позитивно 
впливають на імідж компанії та її позицію 
на ринку. Високий рівень корпоративної 
відповідальності стає важливим елемен-
том бренд-стратегії.

5. Антикризові підходи та адаптивність. В 
умовах євроінтеграції та високої конкурен-
ції ринку, компаніям необхідно впроваджу-
вати антикризові стратегії для своєчасного 
реагування на економічні та ринкові ко-
ливання. Гнучкість у стратегії управління 
брендом, здатність адаптуватися до зо-
внішніх викликів і швидко впроваджувати 
інновації – це ключові чинники успішного 
позиціювання на європейському ринку.

6. Підвищення прозорості та комунікацій. Єв-
ропейські споживачі очікують відкритості 
та чесності від брендів. Компанії, що інте-
груються до європейського простору, зму-
шені активно використовувати сучасні ко-
мунікаційні платформи для підтримки діа-
логу з аудиторією, що забезпечує зростання 
рівня лояльності та довіри до бренду.

Крім того, цифрова трансформація еконо-
міки значною мірою змінює підходи до управлін-
ня брендом бізнес-організації. Ці зміни зумовлені 
безперервним розвитком нових технологій, які 
відкривають широкі можливості, але й створюють 
нові виклики для підприємств. 

Так, цифровізація дозволяє підприємствам 
використовувати численні інтернет-ресурси для 
побудови комунікації з аудиторією. Соціальні ме-
діа, мобільні платформи, чати та інші цифрові ін-
струменти дозволяють брендам безпосередньо 
взаємодіяти з клієнтами, здійснювати персоналізо-
ване обслуговування, швидко реагувати на відгуки 
та міняти стратегії. В умовах цифрової трансфор-
мації компанії можуть активно взаємодіяти з  кін-
цевими споживачами, що підтримує лояльність та 
збільшує довіру до бренду. 

Цифрові технології дозволяють компаніям 
збирати, обробляти та аналізувати вели-
чезні обсяги даних. За допомогою таких 

інструментів як штучний інтелект і машинне на-
вчання підприємства можуть чітко сегментувати 
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свій ринок, орієнтувати маркетингові стратегії на 
специфічні потреби клієнтів, що дозволяє створю-
вати персоналізовані пропозиції. Це суттєво по-
кращує ефективність брендингу та залучення но-
вих клієнтів. 

Крім того, в умовах цифрової трансформації 
ринки стають ще більш динамічними, тому, не-
зважаючи на можливості для адаптації, компанії 
повинні бути готові миттєво змінювати свої стра-
тегічні підходи до брендингу. Це призводить до 
необхідності впровадження більш гнучких систем 
управління брендом, здатних швидко реагувати на 
зміни у споживацьких уподобаннях, технологічних 
інноваціях та економічній ситуації. Цифрові техно-
логії дозволяють пришвидшити процеси адаптації 
та антикризового управління, що знижує ризики 
для бренду в умовах нестабільної економіки. 

Сучасні технічні досягнення дозволяють ав-
томатизувати маркетингові процеси. Вико-
ристання програмних рішень для управлін-

ня кампаніями, аналізу універсальних маркетинго-
вих інструментів допомагає брендам оптимізувати 
витрати, мінімізувати помилки у плануванні та ав-
томатично якісно підвищувати ефективність реа-
лізації стратегій. Автоматизація збільшує кількість 
точок дотику з клієнтами, дозволяючи підтримува-
ти постійний контакт із цільовими аудиторіями. 

Цифрова трансформація змінює не тільки 
зовнішні стратегії брендингу, але й внутрішню ор-
ганізаційну культуру компаній. Вона дозволяє біз-
несам швидше перерозподіляти ресурси, пускати 
на ринок нові продукти та послуги. Нові підходи 
до управління проектами через онлайн-системи, 
інтернет-платформи забезпечують більш ефектив-
не командне співробітництво, що, своєю чергою, 
позитивно впливає на інноваційність бренду та 
здатність адаптуватися до змін у фінансовій та еко-
номічній ситуаціях. 

В умовах цифрової трансформації та євроін-
теграції компанії змушені забезпечувати високий 
рівень безпеки даних своїх клієнтів відповідно до 
вимог таких стандартів, як GDPR. Це не лише під-
вищує довіру споживачів до брендів, але й ство-
рює додаткові напрями для розвитку та інтеграції 
цифрових інструментів в процеси управлінських 
рішень. 

Цифрова трансформація змушує підпри-
ємства переглядати свої бізнес-моделі та інстру-
менти брендингу для ефективнішого досягнення 
цілей. Нові бізнес-моделі, орієнтовані на підписку 
або цифрові транзакції, дозволяють забезпечити 
оптимальні взаємодії з кінцевими споживачами, 
збільшити їх залученість і, відповідно, покращити 
лояльність до бренду. 

Умови цифрової трансформації економіки 
суттєво впливають на процес управління брендом 
бізнес-організації, особливо в контексті євроін-
теграції. Нижче наведено основні аспекти цього 
впливу:

1. Розширення комунікаційних каналів. За-
вдяки цифровим технологіям компанії 
отримують можливість використовувати 
різноманітні платформи (соціальні мережі, 
мобільні додатки, онлайн-сервіси) для ко-
мунікації з аудиторією в режимі реального 
часу. Це дозволяє не лише оперативно реа-
гувати на запити споживачів, але й створю-
вати інтерактивні брендові спільноти, що 
сприяє підвищенню лояльності та довіри.

2. Аналітика даних та персоналізація. Циф-
рова трансформація забезпечує компані-
ям доступ до великих обсягів даних про 
споживачів. Використовуючи аналітичні 
інструменти, бренди можуть точніше ана-
лізувати поведінку клієнтів, прогнозувати 
їхні потреби та створювати персоналізо-
вані маркетингові стратегії. Такий підхід 
дозволяє ефективно адаптувати бренд до 
вимог європейського ринку, де споживачі 
очікують індивідуального підходу.

3. Підвищення швидкості та гнучкості. Циф-
ровізація стимулює швидкість прийняття 
управлінських рішень. Компанії, які вмі-
ло інтегрують цифрові технології, можуть 
оперативно реагувати на зміни ринкових 
умов, впроваджувати інновації та адапту-
вати бренд-стратегію до нових викликів. 
Це особливо актуально в умовах євроінте-
грації, коли конкуренція на ринку є надзви-
чайно високою, а вимоги до якості та інно-
ваційності постійно зростають.

4. Підвищення вимог до безпеки та відпо-
відності нормам. Цифрова трансформація 
супроводжується зростанням значення 
питань захисту даних та відповідності нор-
мативним вимогам. В контексті управління 
брендом це означає, що компанії повинні 
інтегрувати у свої стратегії елементи кібер-
безпеки та прозорості, що позитивно впли-
ває на імідж бренду серед європейських 
споживачів.

5. Глобалізація та посилення конкуренції. 
Цифрові технології стирають географічні 
кордони, що дозволяє бізнесу конкурува-
ти на глобальному рівні. У цьому контексті 
управління брендом набуває нового зна-
чення, оскільки компанії повинні не тільки 
відповідати місцевим вимогам, але й утри-
мувати конкурентну перевагу в умовах сві-
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тового ринку, адаптуючи свої маркетингові 
стратегії до різних культурних контекстів.

6. Інноваційність та зміна традиційних бізнес-
моделей. Цифрова трансформація стиму-
лює переосмислення традиційних підходів 
до брендингу. Компанії активно впрова-
джують новітні технології для створення 
унікальних брендових історій, інтегруючи 
онлайн та офлайн-комунікацію. Це сприяє 
формуванню більш гнучких і адаптивних 
стратегій управління брендом, що є клю-
човим фактором успіху в умовах євроінте-
грації.

Цифрова трансформація економіки не лише 
відкриває нові можливості для управління 
брендом бізнес-організації, але й підвищує 

вимоги до оперативності, безпеки, інноваційності 
та відповідності нормативним стандартам. У по-
єднанні з  умовами євроінтеграції це створює уні-
кальне середовище, в  якому бренди повинні бути 
не тільки конкурентоспроможними, але й адаптив-
ними до швидко змінюваних умов ринку та висо-
ких стандартів якості, притаманних європейсько-
му простору.

Враховуючи все вищезазначене, стратегічне 
управління розвитком бренду бізнес-організації 
має базуватись на комплексному та інтегрованому 
підході, який враховує як внутрішні особливості 
організації, так і зовнішні виклики ринку. Сучасні 
дослідження та практики вказують на кілька клю-
чових напрямків:

1. Інтеграція цифрових технологій та аналіти-
ки даних.

Використання інструментів великих даних, 
штучного інтелекту та систем моніторингу до-
зволяє в режимі реального часу відслідковувати 
зміну настроїв аудиторії, ідентифікувати потен-
ційні кризи та швидко реагувати на негативні 
сигнали. Це забезпечує можливість прогнозувати 
ризики і адаптувати бренд-стратегію до змінних 
умов ринку.

2. Гнучкість і адаптивність управлінських рі-
шень.

В умовах високої конкуренції та швидких змін 
ринкових умов (як наслідок цифрової трансформа-
ції та євроінтеграції) компаніям необхідно створи-
ти систему, яка дозволяє оперативно коригувати 
стратегію бренду. Це включає сценарне плануван-
ня, розробку альтернативних стратегічних напрям-
ків та регулярний аналіз зовнішнього середовища.

3. Прозорість і ефективна комунікація. 
У цифрову епоху комунікація з клієнтами від-

бувається через численні канали. Вона має базува-
тись на прозорості, швидкому обміні інформацією 

та підтримці діалогу з аудиторією через соціальні 
мережі, офіційні сайти та інші цифрові платформи. 
Це дозволяє не лише знизити рівень невизначенос-
ті, але й підвищити довіру споживачів до бренду.

4. Відповідність європейським стандартам і 
нормативам.

Євроінтеграція накладає високі вимоги до 
якості, етики, прозорості та захисту даних. Ан-
тикризові підходи повинні включати адаптацію 
бізнес-процесів до цих стандартів, що сприяє не 
тільки уникненню юридичних ризиків, але й зміц-
ненню репутації бренду на міжнародному рівні.

5. Корпоративна соціальна відповідальність 
та етичний брендинг.

Сучасні споживачі звертають особливу увагу 
на соціальну та екологічну відповідальність компа-
ній. Інтеграція принципів КСВ у стратегію управ-
ління брендом дозволяє формувати позитивний 
імідж і зміцнювати лояльність навіть у кризових 
ситуаціях.

6. Інноваційність і постійне вдосконалення.
В умовах цифрової трансформації компанії 

повинні постійно впроваджувати нові технології 
та підходи в управління брендом. Це включає вико-
ристання інноваційних методів комунікації, адап-
тацію до змін споживчих уподобань та інтеграцію 
зворотного зв’язку для вдосконалення стратегіч-
них рішень.

Таким чином, стратегічне управління розви-
тком бренду повинно базуватись на синергії 
цифрових технологій, гнучкості управлін-

ських процесів, прозорості комунікацій, відповід-
ності регуляторним вимогам ЄС та впровадженні 
інноваційних рішень. Такий комплексний підхід 
дозволяє підприємствам не тільки ефективно про-
тистояти кризам, але й використовувати їх як по-
штовх до подальшого розвитку та зміцнення брен-
ду на конкурентному ринку.

ВИСНОВКИ

В умовах євроінтеграції та цифрової транс-
формації стратегічне управління брендом бізнес-
організацій набуває нових викликів і можливостей. 
Підприємствам необхідно адаптувати свої стратегії 
до підвищених вимог європейського ринку, зокре-
ма стандартів якості, прозорості, етичних норм та 
цифрових технологій. Комплексний підхід до брен-
дингу, що включає гармонізацію з європейськими 
стандартами, культурну адаптацію, впровадження 
цифрових технологій, розвиток корпоративної со-
ціальної відповідальності та антикризових страте-
гій, є ключовим фактором успіху на конкурентно-
му ринку ЄС.
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Диджиталізація сприяє розвитку іннова-
ційних підходів до управління брендом, зокрема 
персоналізації маркетингових стратегій, підви-
щенню ефективності комунікації з клієнтами та 
зміцненню конкурентних переваг. Автоматизація 
маркетингових процесів, використання великих 
даних та штучного інтелекту дозволяють компані-
ям швидко реагувати на зміни ринку, адаптувати 
бренд-стратегію та підвищувати рівень довіри спо-
живачів.

Загалом стратегічне управління брендом 
у контексті євроінтеграції та цифрової трансфор-
мації потребує комплексного підходу, що базуєть-
ся на інноваціях, прозорості, відповідності стан-
дартам та ефективній комунікації. Подальші до-
слідження у цій сфері будуть направлені на аналіз 
нових підходів до брендингу, впровадження циф-
рових рішень у традиційні бізнес-моделі та розви-
ток персоналізованих стратегій взаємодії зі спожи-
вачами.                   
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